

平城区18校

让文明种子深植孩子心田

本报讯（记者 田雁）近日，记者走进平城区18校，文明之风扑面而来：社会主义核心价值观标语、标识设置醒目；各班级通过文化墙、黑板报宣传文明礼仪知识；师生举止大方得体，语言亲切自然……近年来，该校通过优化校园环境、深挖学校内涵、创新德育工作、加强养成教育、深化家校合作，扎实深入推进校园文明建设和未成年人思想道德建设，让文明种子深植孩子心田。

优化校园环境 深挖学校内涵

为了全方位营造文明校园氛围，平城区18校把文明校园创建活动与学校文化建设相结合，充分利用校园内外围栏墙壁、校园主干道、文明宣传橱窗、教室墙壁等宣传阵地，对学生进行潜移默化、润物无声的教育。学校唯美大气的文化宣传栏、温馨暖怀的提示语、行走路线的指示标，引领学生于细微处陶冶情操，于无形间净化心灵，举手投足间加强自我约束，让每一位学生在文化的浸润下形成健全人格和高尚品德。

“童HUI”文化是学校根据“体验成功”特色教育，结合学校学生成长教育而制定的目标体系。低、中、高三个年龄段分别以“童心慧言”“童心蕙质”“童心绘梦”为主题，将“书写”“读书”“做文”的学习目标和“立行”“立德”“立身”的德育目标完美结合，形成了平城区18校



十八校开展主题教育活动(受访单位供图)

特有的“HUI文化”，积极引导学生知礼向善。

创新德育工作 增强育人效果

学校坚持把立德树人放在第一位，通过国旗下讲话、文明班级评比、主题班会、读书演讲、朗诵比赛等丰富多彩的德育教育实践活动，突出抓好学生的思想品德教育，让学生们在紧张的学习之余，尽情释放天性，提高创造、创新能力，为校园文化生活增添色彩。

为了增强育人效果，学校在德育课程“心灵驿站”时间，给学生们讲故事，用

故事启迪童心、感动心灵。同时，将各班课堂上合作学习的“小组”和教师进行管理的“小组”相整合，使每个单独的个体成为有组织有纪律的群体成员，在团队的影响和带动下逐渐规范言行，形成良好的行为习惯和正确的认知，达到了“全员育人”的目的。

除了社团活动丰富多彩外，像趣味数学节、书香读书节、激情体育节、魅力艺术节等个性节日活动，让更多的孩子找到“我最棒”的感觉，同时培养师生的团队意识、竞争意识，提升了合作交流能力和创造能力，让校园真正成为“魅力校园、活力乐园、温馨家园”。

加强养成教育 深化家校合作

学校加强学生行为规范养成教育、文明礼仪教育，让文明入脑入心。在培育和践行社会主义核心价值观方面，学校通过多种形式推动社会主义核心价值观进教材、进课堂，并充分利用清明、五一、七一、十一等重要时间节点，组织开展“扣好人生第一粒扣子”“爱心帮扶”“雷锋精神永流传”等主题教育实践活动，深化拓展美德、美育、劳动教育，引导未成年人树立正确的人生观、价值观。

充分发挥学生在家庭中的文明小监督员作用，带动家长一起品行、作表率。通过“致家长一封信”、签订“家庭文明公约”、文明亲子诵读、文明誓师大会等活动，不断发挥学生对家庭教育的影响和带动作用。

文明之风不断滋养着校园，2021年，平城区18校获得“全国文明校园先进校”荣誉。今后，该校将以多元“HUI文化”为办学理念，着力构建文化精神浸润德智体美劳“五育并举”育人体系，营造书香墨香浸染的文化氛围，创建多彩课程文化的发展路径，为每一位学生实现梦想提供成长平台。



同浑路至第一医药园区道路工程

13500吨转体桥实现“华丽转身”

本报讯（记者 辛雅君）9月8日6时许，在同浑路至第一医药园区道路工程的施工现场，一段长度130米，重达13500吨的转体桥，在空中完成顺时针88度“转身”后，成功跨越铁路线，缓缓对接到铁路两侧建好的桥墩上。

据了解，同浑路至第一医药园区连接线道路项目全长4628.478米，规划为城市次干路，施工内容分为道路部分、桥梁及

确保亚运会期间寄递渠道畅通

邮管部门强化安全检查

本报讯（记者 贾晓龙）第19届亚洲运动会和第4届残疾人运动会将于9月23日至10月8日、10月22日至10月28日在浙江省杭州市、宁波市、温州市、湖州市、绍兴市、金华市举办，大同邮政管理局多措并举，确保亚运会期间全市寄递渠道安全畅通。

在上述时间范围内，浙江省将对寄达赛事举办地邮件快件逐一实行投递前“二次安检”并施加“二次安检”标识。无过机安检标识邮件快件一律退返，不得投递。

市邮管局要求各寄递企业强化底线思维，切实加强寄递渠道安全管理，对9月16日0时至10月28日24时寄往杭州市的邮件快件，9月16日0时至10月8日24时寄往宁波市象山县、温州市瓯海区、鹿城区、龙湾区，湖州市德清县，绍兴市越城区、柯桥区，金华市金东区、婺城区等赛事举办地的邮件快件，强化安全检查。

涉铁部分、供电电源三部分，由中铁十五局集团负责承建。由于湖大铁路是重载货运专线，过往车辆多，运输繁忙，同浑路至第一医药园区道路工程中的转体桥是上跨湖大铁路转体角度最大的转体桥。

据大同经开区建设管理部负责人介绍，为解决复杂环境下转体桥施工技术难题，保障现场施工安全，技术人员多次深入项目开展跨铁路营业线T构转体桥精

细化施工控制关键技术研究，应用了连续梁线形监控信息化技术、箱梁混凝土温度远程无线监控预警技术、新型桥面防水层技术等为转体施工“保驾护航”。历时88分钟，桥梁成功实现顺时针88度转体，横跨湖大线上空。

该项目建成后，将毛纺织加工改造基地与第一医药园区两个园区进行连接，有力助推大同经开区经济提速发展。



9月11日，由市委宣传部、市委网信办主办的2023年国家网络安全宣传周启动仪式在万达广场举办。活动以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题，现场工作人员和志愿者讲解数据安全、个人信息保护等知识，并向群众发放宣传品。
本报记者 韩莹 摄

征集作品 分享故事

我市开展家庭健康
和新时代婚育主题推进活动

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市计划生育协会了解到，为引导广大群众树立科学生育理念和时代家庭观，有效提升人口健康素质和优生优育水平，不断开启健康家庭建设新局面，我市积极开展家庭健康和新时代婚育文化主题推进活动。同时，启动“健康家·优育”好故事、“健康家·味道”优秀案例和“新时代婚育文化”公益宣传优秀案例征集活动，邀请家庭、团体、个人分享“好故事”“好味道”。

据了解，“健康家·优育”好故事是交流“育儿经”，晒家庭健康快乐陪伴成长的幸福时光，倡导广大家庭自觉践行优生优育理念；“健康家·味道”优秀案例是面向全市广大家庭征集合理膳食、健康美食视频、图文作品，倡导传统食养和健康餐饮新风尚；“新时代婚育文化”公益宣传优秀作品则是征集以“尊重生育的社会价值，提倡适龄婚育、优生优育，鼓励夫妻共担育儿责任，破除高价彩礼等陈规陋习”为重点的视频、图文、海报、摄影作品，着力加强青年婚恋观、家庭观教育引导。

市计划生育协会相关工作人员介绍，此次征集活动截止到9月20日，个人和单位均可报名参加，市计划生育协会将邀请相关领域专家对报送案例进行评审，确定优秀案例，在市计划生育协会和市卫健委微信公众号进行刊登。同时，报送中国计生协，优秀案例还将会在2023年度中国家庭健康大面上集中展示。